SEGIDAK

problemak
[image: image1.png]Azterketa batean, galderak zailtasun-maila kontuan hartuta ordenatuta
zeuden. Lehenak 2 puntu balio zituen, eta gainerakoek, aurrekoak
baino 3 puntu gehiago. Guztira 40 puntu badira, zenbat galdera
zituen azterketak?

Iturri batek ura isurtzen du emari iraunkorrez ura duen gordailu batean.
Bost minutu igaro ondoren gordailuak 372 | ditu eta 18 minutu igaro
ondoren 697 1.

Aurki itzazu: - Gordailuak hasieran zuen ur kantitatea.
- lturriaren emaria.
- Gordailuak izango duen ur kantitatea iturria
ixterakoan ordu erdi igaro eta gero.

Ainarak zera dio: aste honetan 6 € aurreztu ditut, datorren astean, 7,2 €
aurreztuko ditut, hurrengoan 8,4 €, eta horrela 15 astetan zehar. Aste
batean 19,2 € aurreztu baditu, zenbat aste falta zaizkio bere helburua
betetzeko? Zenbat aurreztu du 15 aste hauetan zehar?




[image: image2.png]PROBLEMAK 3
PROGRESIO GEOMETRIKOAK

Isabeli eta Santiri, goizeko bederatzietan, isileko gauza bat kontatu die
norbaitek, inori ez esatekotan. Euretako bakoitzak, ordu laurden
geroago, hiru laguni baino ez die kontatu; denak konfiantza

1 handikoak, jakina. Ordu laurden geroago, horietako bakoitzak beste

hiruri kontatu die. Eta horietako bakoitzak, beste hiruri. Eta horrela

ordu laurdenero. Zenbat pertsonak zekiten isileko zorrotz horren
berri arratsaldeko ordu bietan?

2 Aurkitu 1/3-ren zatiki baliokidea; kontuan hartu progresio geometriko
infinitua dela, eta bere lehenengo gaia, 0,3 dela, eta arrazoia, 0,1.

Ordenagailua alokatzeko 30€ ordaindu behar dugu lehenengo egunean,
3 eta, hurrengo egun bakoitzean, bezperan baino %20 gutxiago.

Zenbat balio du ordenagailua 10 egunerako hartzeak?





